

意外的惊喜

羊山外国语小学 五(6)班 韩玉雯

爷爷生日这天，来了十七八个亲人，为爷爷庆祝生日。宴席就要开始的时候，妈妈接了个电话，接着妈妈眉开眼笑地说：“爸，告诉您一个好消息，您孙女写的《我的乐园》，在‘美好生活看信阳少年儿童作文征集’评比中得了二等奖，通知明天上午去百花会展中心参加颁奖仪式。”爷爷听后连说两个“好”字，接着又说：“这真是意外的惊喜，大家端起酒杯，共同为韩玉雯同学获奖干杯祝贺。”

奶奶知道《我的乐园》写的是她的菜园。奶奶也高兴地说：“这下我的菜园也出名了，我要奖励孙女一杯酒。”我连连摆手说：“奶奶，我哪里会喝酒呀。”爸爸这时也说：“未成年人是不能喝酒的。”奶奶说：“你六岁的时候，看外公喝酒你还抢杯子要喝呢。外公就用筷子头，在白酒杯里沾一下，放到你

嘴巴里，你吐都吐不赢，边吐还边说辣。”说得大家哈哈大笑。我走到奶奶跟前，奶奶也用筷子头，在红酒杯里沾一下，放进我嘴里，我觉得酸，还有点苦和涩。我不明白，这种怪味道，她们怎么还喝得津津有味。

接着，爷爷表扬了我一通。其他人也跟着夸我，什么小才女，将来在写作方面肯定会大有作为。说得我都不好意思了，便借口给大家切蛋糕去，同堂妹一起离开了桌子。长辈们表扬我，我心里当然高兴。但我知道，这是他们对我的关心爱护和鼓励，希望我能更加努力地学习，将来更有出息。我也暗下决心，要多读书，多练习，争取写出更多的好作文来。

爷爷生日这天，因为这个意外的惊喜，比往年的生日多喝了几杯，满脸容光焕发，显得更有精神。

(指导老师：段翠华)

我想长大

息县第一初级中学 九(16)班 李 瑾

人人都说童年是最美好的时光，都想回到那天真无邪的时候，但我却不以为然，我无时无刻不想着快些长大。

在我还是五六岁时，我们一家去游乐场玩儿，但每个刺激的项目无不写着“一米二以下禁止游玩”。我只能待在原地，看着家人快活地体验着每一个项目，当时心里就想要快点长大。

我上学了，但是因为身材矮小，总是受到高年级同学的欺负。一次回家的路上，我独自回家，听见前面有吵闹声，便跑了过去。只看见身材高大的人把同我一般瘦小的人按在墙角，想从他的书包里翻出什么东西，见没找到他们想要的，便对他拳打脚踢。我吓得一动不敢动，屏住了呼吸，祈祷着他们发现不了我。他们走后我连忙跑上前，去帮受欺负的人收拾东西。

我痛恨自己能力不足，不能保护弱小者，那一刻我是多么渴望长大。

妈妈为了供养我家三个

孩子上学，一人每天打两份工，白天上班，晚上就在家做手工活，忙到凌晨1时是家常便饭。爸爸在外地打工，整日爬高上低，只为我们生活富裕些，但也落下了不少疾病。

一次我和妈妈一起逛街时，和妈妈并肩走，我才发现比妈妈高出半个额头，低头看见青丝中几根银发显得格外刺眼。

走几步妈妈便提议停下来休息，这时我才发现，妈妈的身体大不如前。但仍为了我们一家的生活，辛勤地工作。

进入一家店铺，妈妈东瞅瞅、西看看，满眼都是喜欢，她拿着一件衣服试试，但看到价格后便各种挑刺，催着我把衣服放回去，还说着“不如我这一二十买的，穿着舒服。”

这时，我想长大，想父母不再为这个家的生计对自己如此吝啬；我想长大，能为父母做他们想做的事；我想长大，想要守住爱我的人；我想长大，想要长大……

我的心爱之物

信阳市第十三小学 五(10)班 曹瀚元

你们绝对想不到，我的心爱之物不是炫酷的滑板，也不是昂贵的钢琴，而是一个背包，一个陪伴了我六年的背包。

记得五岁那年，有一次我跟妈妈一起逛和美超市，一眼就相中了一个背包，于是妈妈就买下来当作生日礼物送给了我。

我的背包上印着许多小熊，有的穿着蓝色的衣服，有的穿着红色的衣服，它们都戴着一顶小帽子，胖乎乎、圆滚滚地挤在一起，可爱极了，我给它起了一个响亮的名字——小熊背包。

上幼儿园时，我精心挑选了玩具和零食装入背包，高高兴兴地去上学，把玩具和零食分享给同学。我感觉背包上的小熊也很高兴，好像在夸我是个懂事的、爱分享的好孩子。

随着年龄的增长，父母给我报了很多特长班，我就经常背着小熊背包，形影不离。我感觉小熊背包也可以听到美妙的钢琴声，看到精美的油画，欣赏到曼妙的舞姿，体会学习的乐趣。

现在我长大了，经常去运动、游玩，碧波荡漾的南湾湖、风景迷人的郝堂、百花争艳的百花园……都留下了我和小熊背包流连忘返的身影。今年暑假，我和小熊背包还登上了信阳的避暑胜地——鸡公山，一起欣赏大自然的美景，体验运动的快乐，感受生活的美好。

六年以来，小熊背包始终陪伴着我，它仿佛是一个巨大的收纳箱，收藏着我童年的欢乐、泪水，记录着我成长的点点滴滴，我爱我的小熊背包。

(指导老师：李卫红)

游园记

羊山外国语小学 三(11)班 全明凯

阳春三月，春和日丽，恰逢周日，吾与友数人出门踏青赏景，至百花园。

园中往来游玩者众多，游人或漫步林中，或趁东风放纸鸢，或倚凳而坐。嬉笑自如，各得所适。

值春风正暖，叶绿如滴，百花竞放，海棠含苞待放，其瓣为红，蕊为黄。迎春花待春而来，争奇斗艳。玉兰花开，清香淡雅，其色为白、粉、梅红。蜂蝶飞舞于花间，风景之艳，游赏之娱，以为最矣。

(指导教师：周天歌)